

发现稀奇的野生动植物 可找他们弄清楚

■记者 王文 实习生 张懿

今后,如果您发现了什么稀奇古怪的野生动植物,可以到湖南省野生动植物司法鉴定中心找动植物专家鉴定身份。12月2日上午,湖南省野生动植物司法鉴定中心在省森林植物园成立。该中心专家能对野生动植物物种、产品、保护级别等进行鉴定,其出具的鉴定结果具有法律效力。

据省司法厅司法鉴定管理处处长刘晋华介绍,在日常生活中,市民经常会碰到一些不知名的野生动植物,需要弄清身份。在野生动植物刑事案件中,野生动植物的身份一旦被弄错,就将影响案件判罚的权威性和公正性,这就需要专家来把关。经过培训和考试,湖南师范大学生命科学院教授邓学健等10名从事动植物的学科带头人以及教授、专家正式受

聘成为该中心司法鉴定员。

据省林业厅野生动植物保护处处长周树怀介绍,湖南是一个野生动植物资源比较丰富的省份,也是野生动植物刑事案件多发的省份,每年发生的非法猎捕、盗采、走私等野生动植物刑事案件达上千件。湖南省野生动植物司法鉴定中心的成立,将有效打击野生动植物刑事犯罪,并为公正办案提供了保证。

生活表情



帮帮忙

12月2日上午,长沙市黄兴南路步行街,一名工作人员走近一尊雕塑,拿起水龙头对着坐着的“顾客”淋了起来,似乎是想帮帮他,在挖耳朵的同时也顺便洗洗头。 记者 田超 实习生 陈杰 摄

购房

首次在岳麓区购房 可获2000元装修补贴

12月2日上午,2010年中国·岳麓生态宜居节暨第六届中国·岳麓山红枫节在爱晚亭开幕,50多家生态楼盘在岳麓山集中亮相。岳麓区政府还为在此次节会期间来岳麓区购房的市民提供了一系列优惠。

住房装修补贴:在长沙市区范围内首次购房者,凭购房合同和契税纳税凭证,可到岳麓区财政局办理每套2000元的住房装修补助款。购房契税补贴:低收入家庭首次购房且面积在90平方米以下(含90平方米),凭低收入证明、购房合同和契税纳税证明,到岳麓区财政局办理每套3000元的购房契税补贴。

■记者 陈月红 何小红

除接种禁忌症外 0-3岁儿童一律要服两次糖丸



“服了糖丸,还需要给孩子服强化糖丸吗?”最近常有家长致电本报咨询同样的问题。

糖丸,全称为“口服脊髓灰质炎减毒活疫苗”,用于预防脊髓灰质炎(俗称小儿麻痹症)。省疾控中心李放军主任医师介绍,本次糖丸强化对象是全省0-3岁儿童,即2007年1月1日至现场接种期间出生的儿童(包括新生儿),无论以往免疫接种史如何,除接种禁忌症外,一律口服两剂次糖丸,第一轮:2010年12月5日—6日,第二轮:2011年1月5日—6日。

有家长问小孩已按接种程序完成了3-4剂次的糖丸,为何还要继续强化免疫?李放军表示,虽然我国已成为无脊灰国家,但目前全球还有部分国家一直都有脊灰流行,一些处于无脊灰状态的国家又出现脊灰野病毒输入并引起暴发流行。因此,需要对全省儿童进行一次糖丸强化免疫。

李放军提醒,只要小孩没有以下情况:发热、患急性传染病、疾病的急性发作期;免疫缺陷、免疫功能低下或正在接受免疫抑制治疗者,就应当按照当地社区卫生服务中心(乡镇卫生院)的通知带小孩去服两次糖丸。 ■记者 张春祥 通讯员 方明礼 彭秘辉

健康 我省3例肉毒杆菌中毒患者痊愈

省卫生厅12月2日通报,5年来我省首次报告肉毒杆菌中毒病例,且近一个月时间内,湘雅医院连续收治了3例。因为该疾病治疗药品属中央反恐储备药品,我省暂无储存,经省卫生厅应急办向国家申请,4次紧急调运肉毒抗毒血清,3名患者成功获救。目前1名患者已经出院,另外2名患者明显好转并将于近期出院。

据介绍,10月30日以来,湘雅医院连续收治3例疑似肉毒杆菌中毒患者,其中2例为进食不洁食品所致,1例为美容注射肉毒杆菌毒素致病,主要表现为头昏、复视、站立不稳,继之出现声音嘶哑、饮水返呛和由口进食不能,呼吸困难。此类患者急需A型肉毒抗毒血清和B型抗毒血清进行救治,但湖南省境内没有储存该

药物。湘雅医院立即向省卫生厅应急办求援。省卫生厅应急办、省经济和信息化委员会医药食品处紧急向国家卫生部、工业和信息化部申报,先后4批次从兰州生物制品研究所将77支A型肉毒抗毒血清和87支B型肉毒抗毒血清空运到长沙救治患者。

据介绍,肉毒杆菌引起的食物中毒非常少见,但进食0.1毫克就可致死。其潜伏期一般为12—36小时,有时长达8天以上,早期临床表现比较隐匿,很容易误诊,往往丧失最佳治疗时机,死亡率高达30%—50%。专家提醒,切记不要食用不洁、被污染的食物,100℃以上的高温才能破坏肉毒杆菌芽孢,食品要充分加热再食用。

■记者 段涵敏 通讯员 李诗涵

保护儿童眼睛的钙, 你的孩子补了吗?

本品是由国家药监局批准的儿童型乳酸钙颗粒

草莓味, 专为儿童设计

本品可与牛奶, 果汁、汤水等同时冲服, 适合各种口味的儿童服用。

不伤肠胃, 科学补钙

本品易溶于冷热水中, 不需消耗胃酸, 对胃肠刺激性小, 易被人体消化吸收, 特别适合肠胃功能及消化系统能力较弱的儿童补钙。

特别添加β-胡萝卜素

β-胡萝卜素提供了维生素A源, 是补充维生素比较好的方法。维生素A对于维持骨质代谢的正常进行起着重要的作用, 缺乏维生素A可能导致骨膜骨质过度增生, 骨髓腔变小, 并压迫周围的组织, 产生神经压迫症状。

科学研究表明: β-胡萝卜素还能改善和强化呼吸道系统功能, 帮助保持眼角膜的润滑及透明度, 促进儿童的眼睛健康。



保护儿童眼睛的钙
不伤肠胃, 科学补钙
专为儿童设计

全国独家品种, 诚招湖南各地州市独家代理商
财富热线: 13327316383

儿童缺钙会有哪些症状和危害?

儿童生长发育时期对钙需求量大, 缺钙的主要症状有: 多汗、易惊、出牙迟、枕秃、鸡胸、驼背等。长期摄入钙不足有可能引起生长迟缓, 骨骼发育不良、变形, 严重者会发生小儿佝偻病。

为何儿童更需要补钙?

生长发育中的儿童好动, 出汗多, 身体所需钙的流失也较大, 再加上大多数儿童都有偏食、厌食的不良习惯, 膳食结构不合理, 易造成儿童营养不良, 所以儿童较成年人更需补充钙, 从而促进儿童的健康成长。



抢购热线 0731-84614339

双舟大药房连锁、平和堂药号(五一店、株洲店、东塘店)、双鹤大药房芙蓉广场家乐福店、双鹤大药房雨花亭信茂广场店、双鹤大药房井湾子大润发店、双鹤大药房东塘步步高店、双鹤大药房伍家岭岁宝百货店、双鹤大药房王府花园店、华夏新一佳开福药号、福海堂大药房星沙易初莲花店、福海堂大药房冷水滩店、湖南本草纲目医药连锁(本草纲目大药房、芝草大药房)、河西通程新一佳药号、南门口好又多药号、九芝堂大药房连锁、千金大药房连锁、同健大药房、阳光大药房、兰色地标大药房、楚仁堂(东风路汽配城店、自然岭店)湖南民生堂药店(中山路分店、梓园路分店、韶山路分店)、芝林大药房荣湾镇分店、长沙金典大药房(新民店)、楚济堂大药房(学堂园店、科大家园店)、济仁堂大药房、六谷大药房、药海堂大药房、树木岭大药房、福音药号、长沙市岳麓区翠宜药房、炎黄堂大药房、新农合连锁大药房、知心堂大药房(芙蓉店、桂花店)、醴陵湘雅大药房、醴陵紫城大药房、攸县太阳升大药房、攸县文明大药房、茶陵百芳大药房